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Szanowni Państwo, 
 
Od 01.01.2020 r. będą obowiązywały przepisy, powodujące negatywne skutki na gruncie ustawy o 

podatku dochodowym od osób fizycznych (PIT) i ustawy o podatku dochodowym od osób 

prawnych (CIT) w przypadku uregulowania należności na rachunek nieznajdujący się na białej 

liście tj. w wykazie podatników VAT, który jest dostępny na stronie Ministerstwa Finansów: 

https://www.podatki.gov.pl/wykaz-podatnikow-vat-wyszukiwarka/. 

Od przyszłego roku, jeżeli podatnik dokona zapłaty na rzecz czynnego podatnika VAT, za 

towar/usługę przelewem na rachunek nieznajdujący się – na dzień zlecenia przelewu – w 

Wykazie podatników VAT (białej liście), to nie będzie mógł zaliczyć do kosztów uzyskania 

przychodów kosztu w tej części, w jakiej płatność zostanie dokonana w ten sposób. 

Dotyczy to zapłat za dostawy towarów/usług, potwierdzonych fakturą – gdy płatność dotyczy 

transakcji określonej w art. 19 ustawy o Prawo przedsiębiorców, tj. gdy jednorazowa wartość 

transakcji przekroczy 15.000,00 zł. 

W związku  powyższym, uprzejmie prosimy o aktualizację rachunków bankowych związanych z 

prowadzeniem działalności gospodarczej, aby na 01 stycznia 2020 r. rachunki bankowe, które wskazujecie 

Państwo na fakturach, na które mają być dokonywane płatności, były uwidocznione  w wykazie 

podatników VAT.   

W przypadku stwierdzenia, po 01 stycznia 2020 r., że rachunek, na który ma być dokonana 

płatność, nie jest uwidoczniony w wykazie podatników VAT, płatność nie będzie mogła być 

zrealizowana ze względu na negatywne skutki podatkowe na gruncie ww. ustaw o podatkach 

dochodowych. 

 

Z poważaniem 

 

https://www.podatki.gov.pl/wykaz-podatnikow-vat-wyszukiwarka/

